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Drugi sastanak „Inicijative 20i7“, 22. – 24. april 2018. Ohrid, Makedonija

Direkcija za zaštitu ličnih podataka Republike Makedonije organizovala je Drugi sastanak „Inicijativa 20i7“ od 22. do 24. aprila 2018. u Ohridu. „Inicijativa 20i7“ predstavlja saradnju između tijela za zaštitu ličnih podataka iz regije bivše Jugoslavije, u skladu sa Deklaracijom o saradnji tijela za zaštitu podataka u „Inicijativi 20i7“, potpisanom 2017. godine na Prvom sastanku na inicijativu slovenskog tijela za zaštitu podataka. 

Deklaracijom o saradnji tijela za zaštitu podataka dogovoreni su redovni, neformalni sastanci „Inicijative 20i7“, te aktivna razmjena stručnih mišljenja, iskustava i najboljih praksi. Delegati su Drugi sastanak „Inicijative 20i7“ posvetili efikasnoj implementaciji europskih standarda za zaštitu ličnih podataka, u odnosu na nacionalne i globalne izazove, kao i diskusiji o organizaciji, funkcionisanju i rezultatima „Incijative 20i7“ u budućnosti.

Ispred Agencije za zaštitu ličnih podataka u BiH na sastanku su učestvovali Direktor Agencije i Pomoćnik direktora u Sektoru za inspekcijski nadzor, prigovore i Glavni registar. 

