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20. Konferencija organa za zaštitu podataka Centralne i Istočne Evrope (CEEDPA) 
Kijev, Ukrajina 28. novembar 2018.

20. Konferencija organa za zaštitu podataka Centralne i Istočne Evrope (CEEDPA) održala se u Kijevu (Ukrajina) 28. novembra 2018. Domaćin ovogodišnje Konferencije bio je Sekretarijat Povjerenika za ljudska prava ukrajinskog Parlamenta. 

Konferencija je okupila predstavnike organa za zaštitu ličnih podataka iz Latvije, Gruzije, Mađarske, Srbije, Hrvatske, Crne Gore i Bosne i Hercegovine. 

Glavna tema Konferencije bila je Opšta uredba o zaštiti podataka (GDPR), od prvih izazova do prvih iskustava u praktičnoj primjeni GDPR-a. Prezentacije Mađarske i Hrvatske predstavile su poteškoće u praktičnoj primjeni GDPR-a s kojima se predstavnici organa za zaštitu podataka suočavaju. Hrvatska je imala uspješne načine promocije GDPR-a i približavanja javnosti, dok su Srbija i Litvanija prezentovali načine kako su njihove države preuzele GDPR u svoje zakonodavstvo.
Učesnica ispred Agencije za zaštitu ličnih podataka u BiH, Pomoćnica direktora u Sektoru za inspekcijski nadzor, prigovore i Glavni registar, predstavila je aktivnosti koje Agencija provodi u vezi GDPR-a.

