Pridruživanje Mauricijusa Konvenciji za zaštitu podataka – „Konvenciji 108“

20.06.2016.
Strazbur, 17.06.2016. – Republika Mauricijus danas je postala druga neevropska država – nakon Urugvaja 2013.g. – koja je ratifikovala Konvenciju za zaštitu pojedinaca, sa osvrtom na automatsku obradu ličnih podataka, takođe poznatu kao „Konvencija 108“ i njen Dodatni protokol, ubrajajući se na taj način u ukupan broj od 49 država članica sporazuma.
Povjerenik za privatnost Republike Mauricijus, Drudeisha Madhub, priložio je dokumente o pristupanju u prisustvu Generalnog sekretara Vijeća Evrope, Thorbjørna Jaglanda, tokom Međunarodne konferencije održane u Strazburu na temu „Konvencija 108: Od evropske realnosti do globalnog sporazuma“.
Tri druge države – Maroko, Senegal i Tunis – već su pozvane da pristupe sporazumu i najvjerovatnije će biti sljedeće zemlje koje postaju članice. Cape Verde je preduzeo prve korake za pristupanje Konvenciji.

Sporazum će za Republiku Mauricijus stupiti na snagu 1. oktobra 2016. 

***

„Konvencija 108“ je jedini postojeći međunarodni sporazum koji daje pojedincima pravo na zaštitu njihovih ličnih podataka, nastojeći takođe i da spriječi bilo kakve zloupotrebe koje mogu pratiti obradu ove vrste podataka.  Otvorena za potpisivanje od strane bilo koje države, jedini je obavezujući standard koji ima potencijal da se primjenjuje širom svijeta, obezbjeđujući pravnu sigurnost i predvidljivost u međunarodnom prenosu ličnih podataka. 
„Konvencija 108“ postala je kičma zakonodavstva za zaštitu ličnih podataka u Evropi, a i šire. Otvorena za potpisivanje 1981, izrađena je u tehnološki neutralnom stilu, koji omogućava njenim odredbama da budu potpuno validne danas, bez obzira na tehnološka dostignuća. Tekst se trenutno ažurira kako bi se osiguralo da su njeni principi zaštite podataka i dalje validni za nove alate i prakse.

Dodatni protokol zahtijeva od svake članice da uspostavi jedan nezavisan organ kako bi osigurale povinovanje principima zaštite podataka i uspostavile pravila za prekogranični protok podataka. 

