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EU u nemogućnosti da pronađe cara zaštite podataka, da popuni ključnu ulogu
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Peter Hustinx
Izgleda da Europska komisija ne može naći nikoga dovoljno kvalifikovanog da preuzme ulogu Europskog Supervizora za zaštitu podataka (EDPS), pošto trenutnom Supervizoru 16. januara ističe petogodišnji mandat. Naime, Peter Hustinx imenovan je za europskog Supervizora zajedničkom Odlukom Europskog parlamenta. 
Hustinx – čija je uloga da nadzire pitanja zaštite ličnih podataka i privatnosti unutar EU i posebno prava građana -  pisao je prema nekoliko najboljih europskih šefova, izrazivši svoju zabrinutost zbog takvog stanja.

“U ovoj fazi, malo je vjerovatno da će se imenovanje novog Supervizora i Pomoćnika supervizora desiti prije ili ubrzo nakon ovog datuma. To predstavlja razdoblje neizvjesnosti do imenovanja tima Supervizora,“ rekao je Hustinx.

“Ta neizvjesnost i moguće duge odgode koje mogu biti uključene, kao i njihove različite posljedice, vjerovatno će naštetiti učinkovitosti i autoritetu institucije u nadolazećim mjesecima.“

Takođe je istaknuo da je ovo pitanje od posebne važnosti s obzirom na tekuće rasprave o europskim politikama zaštite podataka i pozvao da se situacija riješi što je prije moguće. 
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