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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података 

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo: 17.10.2023.

Na osnovu člana 193. Zakona o upravnom postupku („Sl. glasnik BiH“, br. 29/02, 12/04, 88/07, 93/09, 41/13 i 53/16), a u vezi sa članom 26. stav (6) tačka d) Zakona o slobodi pristupa informacijama na nivou institucija BiH („Sl. glasnik BiH“, br. 61/23), direktor  donosi

R J E Š E NJ E
Zahtjev za slobodan pristup informacijama broj: 05-1-34-16-287-1/23 od 6.10.2023. podnosioca – Internacionalnog Burč univerziteta – Centra za društvena istraživanja iz Sarajeva, odbija se u cjelosti.

                                                               OBRAZLOŽENJE
Agencija za zaštitu ličnih podataka u BiH (u daljem tekstu: Agencija) je 6.10.2023.  zaprimila zahtjev od strane Internacionalnog Burč univerziteta iz Sarajeva - Ilidža, kojim traže pristup informacijama o broju podnesenih zahtjeva za pristup informacijama u periodu od 1996. do 2023. godine, o karakteristikama zahtjeva, karakteristikama podnosilaca zahtjeva, karakteristikama odgovora. Razmatrajući predmetni zahtjev gore navedene institucije, utvrđeno je da podnosilac, putem jednog ili više funkcionalno povezanih zahtjeva, očito zloupotrebljava pravo na pristup informacijama, jer isti u zahtjevu traži veliki broj informacija, čime dolazi do opterećivanja rada i redovnog funkcionisanja Agencije.
Imajući u vidu sve gore navedeno, to je primjenom odredaba člana 26. stav (6) tačka d) Zakona o slobodi pristupa  informacijama na nivou institucija Bosne i Hercegovine, odlučeno kao u dispozitivu ovog Rješenja. 

POUKA O PRAVNOM LIJEKU :

Protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Žalbenom vijeću pri Vijeću ministara BiH, u roku od 15 dana od dana dostavljanja Zaključka.

Dostaviti:                                                                                                     DIREKTOR

· Internacionalni Burč univerzitet, Ilidža 
            Ul. Francuske revolucije bb                                                       dr. Dragoljub Reljić

· u spis predmeta                                                                                                                                                                                       

Сарајево-Сарајево, Dubrovačka broj 6 – Дубровачка број 6  
 тел/тел ++387 33 726-250,  факс/факс 726-251 

