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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података 

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 24.01.2018.

Na osnovu člana 40. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“, broj: 49/06 i 76/11 i 89/11), rješavajući po prigovoru S.A protiv Univerziteta u Istočnom Sarajevu, zbog dostavljanja ličnih podataka Fondu za penziono i invalidsko osiguranje Republike Srpske i Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, d o n o s i :
R J E Š E NJ E
Prigovor S.A protiv Univerziteta u Istočnom Sarajevu, zbog dostavljanja ličnih podataka Fondu za penziono i invalidsko osiguranje Republike Srpske i Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske, odbija se kao neosnovan.
O b r a z l o ž e nj e
Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) je dana 16.11.2017. zaprimila prigovor S.A protiv Univerziteta u Istočnom Sarajevu (u daljem tekstu: Univerzitet). Podnosilac u dostavljenom prigovoru navodi da ima saznanja da Univerzitet namjerava da dostavi lične podatke nastavnika, među kojima je i on, Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske, kako bi se izvršila razmjena odgovarajućih podataka sa Ministarstvom prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije. 

Tokom prethodnog ispitivanja uloženog podneska zaključeno je da je u cilju utvrđivanja svih činjenica i okolnosti isti potrebno dopuniti i otkloniti nedostatke za dalje postupanje u smislu člana 6. Pravilnika o postupku po prigovoru nosioca podataka u Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini („Službeni glasnik BiH“ broj: 51/09, u daljem tekstu: Pravilnik). S tim u vezi, od podnosioca prigovora je aktom broj: UP1 03-1-37-1-***-2/17 ZL od 21.11.2017. traženo da Agenciji dostavi svojeručno potpisan prigovor u kojem treba da navede svoju adresu stanovanja.
Podnosilac prigovora je elektronskom poštom dana 27.11.2017. izvršio dopunu prigovora, te Agenciji dostavio tražene podatke. U podnesku je naveo da su njegovi podaci dostavljeni Fondu PIO Republike Srpske, kako bi se izvršila razmjena odgovarajućih podataka sa Ministarstvom prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije.

Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-1-***-4/17 ZL od 28.11.2017. od Univerziteta tražila da dostavi izjašnjenje na navode iz prigovora, te da naznači u koju svrhu je lične podatke podnosioca prigovora dao Fondu PIO Republike Srpske i koji je pravni osnov za davanje podataka.

Aktom broj: UP1 03-1-37-1-***-5/17 ZL od 28.11.2017., Agencija je od Fonda PIO Republike Srpske, Filijala Istočno Sarajevo tražila da dostavi izjašnjenje da li je Fond PIO Republike Srpske prenio lične podatke podnositelja prigovora Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, te da naznači svrhu i pravni osnov za prenos, kao i vrstu podataka koji su prenijeli Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije.
Fond PIO Republike Srpske (u daljem tekstu: Fond) je aktom broj: O-***/2017-xxx od 07.12.2017. dostavio Agenciji izjašnjenje u kojem se navodi da nije prenio lične podatke podnosioca prigovora Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, niti je po tom pitanju i prema navedenom organu imao kakvo postupanje.

Univerzitet je aktom broj: YYYY-1/17 od 07.12.2017. dostavio Agenciji izjašnjenje u kojem se navodi da kao poslodavac preduzimaju aktivnosti na provjeri radnog angažmana svojih zaposlenika kod drugih poslodavaca, a u cilju poštovanja odredbe člana 43. i člana 57. Zakona o radu.

Dalje se navodi da se Univerzitet obratio Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske i Fondu, u cilju sprovođenja navedenih zakonskih odredbi. U Zahtjevu je od Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske i Fonda traženo da putem nadležnih organa izvrše provjere da li su nastavnici zaposleni na Univerzitetu po ugovoru o radu, kako oni sa punim radnim vremenom tako i oni sa nepunim radnim vremenom, zaposleni po ugovoru o radu kod drugih poslodavaca u BiH i inostranstvu, te da pažnju usmjere na Srbiju, Crnu Goru i Federaciju Bosne i Hercegovine.
Univerzitet napominje da je od Ministarstva rada i boračko invalidske zaštite Republike Srpske aktom broj: 16-04/2-12-416/17 obavješten da lica, koja u inostranstvu već imaju zaključen ugovor o radu sa punim radnim vremenom, ne mogu sa poslodavcima u Republici Srpskoj da zaključe ugovore o radu sa punim radnim vremenom.

Vezano za radno zakonodavstvo Republike Srbije, Univerzitet ukazuje da je članom 202. Zakona o radu u Republici Srbiji propisano da zaposleni koji radi sa punim radnim vremenom kod poslodavca može da zaključi ugovor o dopunskom radu sa drugim poslodavcem, a najviše do jedne trećine punog radnog vremena.
S tim u vezi, navodi se da je Prošireni kolegij Univerziteta u junu 2017. godine donio zaključak da se dostave liste nastavnika za koje se sumnja da su u dvojnom radnom odnosu, a kako bi se uredio radno pravni status nastavnika.

Navodi se da je Univerzitet u julu 2017. godine Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske uputio Zahtjev za provjeru nastavnika koji se nalaze u organima Univerziteta. Također, Senat Univerziteta je na sjednici održanoj 26.10.2017. donio zaključak o nastavku aktivnosti provjere radnog angažmana uposlenih na Univerzitetu.
Navodi se da je Prošireni kolegij Univerziteta ponovo na sastanku od 28.11.2017. donio zaključke o aktivnostima rješavanja radno pravnog statusa nastavnika u dvojnom radnom odnosu.

Dalje se navodi da je Upravni odbor Univerziteta zaključkom od 29.11.2017. podržao aktivnosti sprovođenja otkrivanja nastavnika u dvojnom radnom odnosu, te rješavanja radno pravnog statusa nastavnika.
Na koncu, navodi se da je Ministarstvo prosvjete i kulture Republike Srpske od Univerziteta zatražilo da dostavi spisak nastavnika koji dolaze iz Srbije kao i spisak nastavnika sa Univerziteta koji su angažovani u Srbiji.

Univerzitet na koncu zaključuje da v.d. Rektora nije samovoljno odlučivao o spisku nastavnika koji će se poslati na provjeru, nego da je to stav svih organa Univerziteta.

U prilogu izjašnjenja, Univerzitet je dostavio kopije sljedeće dokumentacije:

· Akt Ministarstva rada i boračko invalidske zaštite Republike Srpske broj: 16-04/2-12-416/17 od 16.11.2017. dostavljen Univerzitetu;
· Izvod iz Zapisnika Proširenog kolegija Univerziteta broj: 01.1-3007-MT/17 od 21.06.2017.;

· Tačke 1., 2., 3. i 4. Izvoda iz Zapisnika sa sjednice proširenog kolegija Univerziteta od 28.11.2017.;

· Zaključak Senata Univerziteta broj: 01-S-439-XXXVI/17 od 26.10.2017.;

· Zaključak Upravnog odbora Univerziteta broj: 01-UO-II-148-1/17 od 29.11.2017. i

· E-mail korespondencija od 24.11.2017. između Šobot Čedne, višeg stručnog saradnika za Registar visokoškolskih ustanova i Univerziteta, kojom se od Univerziteta traži dostavljanje spiska angažovanih profesora koji dolaze iz Republike Srbije i spiska profesora sa Univerziteta koji su angažovani u Republici Srbiji

Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-1-***-8/17 ZL od 14.12.2017. od Univerziteta tražila da dostavi pismeno izjašnjenje da li je lične podatke podnosioca prigovora dao Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske i Fondu, te kopiju dokumentacije nastale iz prepiske sa Ministarstvom prosvjete i kulture Republike Srpske i Fondom, a u vezi sa ovim predmetom.

Aktom broj: UP1 03-1-37-1-***-9/17 ZL od 14.12.2017., Agencija je od Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske tražila da dostavi pismeno izjašnjenje na navode iz prigovora i izjašnjenje Univerziteta broj: YYYY-1/17 od 07.12.2017., te informaciju u koju svrhu i po kom pravnom osnovu je vršilo obradu ličnih podataka podnosioca prigovora i kopiju dokumentacije nastale iz prepiske sa Univerzitetom i Ministarstvom prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije.
Univerzitet je aktom broj: ZZZZ-1/17 od 18.12.2017. dostavio informaciju u kojoj se navodi da je Fondu i Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske poslao Zahtjev za provjeru dvojnog radnog odnosa sa spiskom zaposlenih nastavnika i saradnika Univerziteta. Navodi se da su Fondu i Ministarstvu dostavljeni podaci o imenu i prezimenu nastavnika/saradnika i njegovom JMB, kojima raspolažu i Fond, na osnovu prijave na penziono osiguranje i Ministarstvo na osnovu baze nastavnika, saradnika i studenata koju vodi.

U prilogu informacije, Univerzitet je dostavio kopije sljedeće dokumentacije:

· Spisak nastavnika i saradnika Univerziteta (u tabeli pod rednim brojem: 22 od 560);

· Zahtjev za provjeru zaposlenosti kod drugih poslodavaca broj: 5133/17 od 13.11.2017. dostavljen Fondu od strane Univerziteta, i
· Dopunjen zahtjev za provjeru zaposlenosti kod drugih poslodavaca broj: 5423/17 od 28.11.2017.  dostavljen Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske od strane Univerziteta.

Ministarstvo prosvjete i kulture Republike Srpske (u daljem tekstu: Ministarstvo) je aktom broj: 07.050/052-****/17 od 25.12.2017. dostavilo Agenciji traženo izjašnjenje u kojem se navodi da je Univerzitet aktom broj: 5423/17 od 28.11.2017. zatražio od Ministarstva provjeru radnog angažmana nastavnika kod drugih poslodavaca u zemlji i inostranstvu, te je u prilogu dostavljen spisak svih zaposlenih nastavnika i saradnika na Univerzitetu.

Dalje se navodi da Ministarstvo navedeni dopis još nije prosljedilo Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, niti je Ministarstvo vršilo obradu ličnih podataka podnosioca prigovora.

Ministarsvo dodaje da je 24.11.2017. godine uputilo e-mail svim licenciranim visokoškolskim ustanovama u Republici Srpskoj sa molbom da do 29.11.2017. dostave spisak angažovanih profesora koji dolaze iz Republike Srbije i spisak profesora iz Republike Srpske koji su angažovani u Republici Srbiji, za sastanak ministra prosvjete i kulture Republike Srpske i ministra prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije. Navodi se da je sastanak održan u Banjoj Luci dana 02.12.2017., a jedna od tema sastanka je bila i dvojni radni odnos univerzitetskih profesora. U svrhu realizacije sastanka, Ministarstvo navodi da su sve visokoškolske ustanove, pa i Univerzitet, dostavili spiskove u kojima su navedena imena i prezimena profesora.
Kao pravni osnov za obradu ličnih podataka nastavnika i saradnika, Ministarstvo navodi član 21. Zakona o visokom obrazovanju, član 11. Pravilnika o vođenju Registra visokoškolskih ustanova i Registra nastavnika i saradnika, Memorandum o razumijevanju između Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske i Ministarstva prosvete Republike Srbije o saradnji u oblasti obrazovanja, kojim su se ministarstva sporazumjela da će redovno razmjenjivati informacije o radno pravnom statusu nastavnika zaposlenih na visokoškolskim ustanovama u jednoj zemlji potpisnici i načinima i uslovima pod kojim mogu biti angažovani u drugoj zemlji potpisnici i Sporazum o saradnji između Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske i Ministarstva prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije.
U prilogu izjašnjenja, Ministarstvo je dostavilo kopije sljedećih dokumenata, i to:
· E-mail korespondencija između Ministarstva i Univerziteta;

· Spisak honorarno angažovanih nastavnika na Univerzitetu;

· Spisak nastavnika zaposlenih na Univerzitetu koji su dobili saglasnost za rad u Srbiji;

· Statistički broj profesora iz Republike Srbije koji predaju na visokoškolskim ustanovama u Republici Srpskoj, i

· Statistički broj profesora iz Republike Srpske koji predaju na visokoškolskim ustanovama u Republici Srbiji.

U sprovedenom postupku, Agencija je utvrdila sljedeće:
Univerzitet u Istočnom Sarajevu se obratio Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske i Fondu PIO Republike Srpske sa zahtjevom da se izvrši provjera da li je nastavnik S.A, zaposlen na Univerzitetu u Istočnom Sarajevu, zaposlen kod drugih poslodavaca u Bosni i Hercegovini i inostranstvu.
Fond PIO Republike Srpske nije vršio prenos ličnih podataka S.A u inostranstvo.

Uvidom u Spisak honorarno angažovanih nastavnika na Univerzitetu i Spisak nastavnika zaposlenih na Univerzitetu koji su dobili saglasnost za rad u Srbiji, a koji su dana 02.12.2017. prezentovan na sastanku ministra prosvjete i kulture Republike Srpske i ministra prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, ne obrađuje se ime i prezime podnosioca prigovora.
Prigovor je neosnovan.

Zakonom o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) u članu 1. stav (1) utvrđeno je „Cilj ovoga Zakona je svim licima na teritoriji Bosne i Hercegovine, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigurati zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka glede obrade ličnih podataka koji se na njih odnose“.
Članom 2. stav (1) Zakona, propisano je da se ovaj zakon primjenjuje na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ukoliko drugi zakon drukčije ne nalaže.
Nadalje, u skladu sa članom 3. Zakona:

· ”lični podaci podrazumijevaju bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica”;
·  „obrada ličnih podataka je bilo koja radnja ili radnje koje se obavljaju nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebice prikupljanje, unos, organizovanje, pohrana, preinaku ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje“;

· “kontrolor je svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili zajedno s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa”.
U skladu sa navedenim definicijama, Univerzitet je kontrolor koji je u svrhu provjere zaposlenja kod drugih poslodavaca u Bosni i Hercegovini i inostranstvu dostavio lične podatke podnosioca prigovora Ministarstvu prosvjete i kulture Republike Srpske i Fondu PIO Republike Srpske.

Zakon u članu 4. propisuje osnovne principe obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori. Princip pravednosti i zakonitosti obrade ličnih podataka propisan u članu 4. stav (1) tačka a) Zakona podrazumijeva obradu ličnih podataka na osnovu i u skladu sa relevantnim zakonom.
Zakon u članu 6. stav (1) tačka a) propisuje da kontrolor može obrađivati lične podatke bez saglasnosti nosioca podataka ako obrađuje lične podatke u skladu sa zakonom ili je obrada nužna da bi se ispunile nadležnosti utvrđene zakonom.

U skladu sa principom pravednosti i zakonitosti, relevantni propisi u ovoj pravnoj stvari su:

· Zakon o radu („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 1/16);

· Zakon o visokom obrazovanju („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 73/10, 104/11, 84/12, 108/13, 44/15 i 90/16);
· Zakon o penzionom i invalidskom osiguranju („Službeni glasnik Republike Srpske broj: 134/11, 82/13, 96/13 i 103/15; u daljem tekstu: Zakon o PIO);
· Sporazum između Savezne Republike Jugoslavije i Bosne i Hercegovine o socijalnom osiguranju („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine“ broj: 16/03, u daljem tekstu: Sporazum);
· Pravilnik o vođenju Registra visokoškolskih ustanova i Registra nastavnika i saradnika („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj: 120/12 i 52/15; u daljem tekstu: Pravilnik);
· Sporazum o saradnji između Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske i Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, broj: 07.023/020-1738/13 od 10.07.2013. (u daljem tekstu: Sporazum o saradnji).
Zakon o radu u članu 18. propisuje da su poslodavac i radnik dužni da se pridržavaju prava i obaveza utvrđenih zakonom, opštim aktom i ugovorom o radu.

U članu 57. stav (4) Zakona o radu je propisano da radnik može zaključiti ugovor o radu s punim radnim vremenom samo sa jednim poslodavcem.

Obzirom da je podnosilac prigovora nastavnik na Univerzitetu, izvršena je analiza Zakona o visokom obrazovanju.
Zakonom o visokom obrazovanju u članu 96. stav (1) propisano je da se u pogledu prava, obaveza i odgovornosti akademskog osoblja i drugih lica zaposlenih u visokoškolskoj ustanovi primjenjuju zakonski propisi kojima se uređuju radni odnosi, ako ovim zakonom nije drugačije određeno.
Nadalje, Zakon o visokom obrazovanju u članu 99. propisuje da nastavnik, odnosno saradnik visokoškolske ustanove može zaključiti ugovor o dopunskom radu na drugoj visokoškolskoj ustanovi samo uz prethodnu saglasnost poslodavca sa kojim ima zasnovan radni odnos sa punim radnim vremenom.

Znači, nastavnik može zaključiti ugovor o radu sa punim radnim vremenom samo sa jednom visokoškolskom ustanovom. Dopunski rad na drugoj visokoškolskoj ustanovi nastavnik može vršiti samo uz saglasnost visokoškolske ustanove u kojoj je zaposlen sa punim radnim vremenom.
Dakle, Univerzitet ima na zakonu zasnovano pravo da izvrši provjeru da li podnosilac prigovora, pored punog radnog vremena na Univerzitetu dodatno radi i na nekoj drugoj visokoškolskoj ustanovi u Bosni i Hercegovini ili inostranstvu. Provjera se može izvršiti putem Fonda ili Ministarstva bez saglasnost podnosioca prigovora u skladu sa članom 6. stav (1) tačka a) Zakona.
Vezano za dostavljanje ličnih podataka podnosioca prigovora Fondu, odredbama člana 98. stav (1) tačka a) i v) Zakona o PIO, propisano je da Fond osigurava zakonito, racionalno i efikasno ostvarivanje prava iz penzionog i invalidskog osiguranja i da Fond osigurava sprovođenje međunarodnih ugovora o socijalnom osiguranju.

Znači, u osiguranju zakonitog ostvarivanja prava iz penzionog i invalidskog osiguranja, Fond sarađuje sa nosiocima osiguranja u Bosni i Hercegovini (Federalni zavod PIO/MIO) i inostranstvu.

U smislu odredbi Sporazuma, koji je Bosna i Hercegovina ratifikovala 08.10.2003., a koji se između ostalog odnosi na pravne propise o penzionom i invalidskom osiguranju, Fond postupa kao organ veze između Univerziteta i nosioca osiguranja u Republici Srbiji.
Naime, članom 30. Sporazuma, u cilju njegovog efikasnijeg sprovođenja, posebno radi jednostavnog i brzog povezivanja nosioca obje države ugovornice, određeni su organi veze, pa je tako kao jedan od organa veze u Bosni i Hercegovini, određen Fond za penziono i invalidsko osiguranje Republike Srpske. 
Dakle, u skladu sa članom 30. Sporazuma, Fond je organ veze između Univerziteta i Republičkog fonda PIO Srbije i nije ovlašteno da lične podatke osiguranika prenosi ministarstvima u Vladi Republike Srbije.

Fond je u izjašnjenju od 07.12.2017. naveo da nije prenio lične podatke podnosioca prigovora Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, niti je po tom pitanju i prema navedenom organu postupao. Međutim, čak i ako je u međuvremenu došlo do prenosa ličnih podataka podnosioca prigovora u Republiku Srbiju od strane Fonda, isti se izvršio na osnovu međunarodnog sporazuma i takva obrada se mogla vršiti bez saglasnosti podnosioca prigovora u skladu sa članom 6. stav (1) tačka a) Zakona. 
Kada je u pitanju dostavljanje ličnih podataka podnosioca prigovora Ministarstvu, Zakon o visokom obrazovanju u članu 21. propisuje da nakon izdavanja dozvole za rad, visokoškolska ustanova podnosi zahtjev za upis u Registar visokoškolskih ustanova i Registar nastavnika i saradnika, da visokoškolska ustanova može da počne da obavlja djelatnost visokog obrazovanja nakon upisa u Registar visokoškolskih ustanova i da ministar donosi Pravilnik o vođenju Registra visokoškolskih ustanova i Registra nastavnika i saradnika.
Pravilnik u članu 2. stav (1) propisuje da Registar visokoškolskih ustanova i Registar nastavnika i saradnika vodi Ministarstvo. Članom 11. Pravilnika je propisano da se Registar nastavnika i saradnika vodi u elektronskom obliku te su propisane i vrste ličnih podataka nastavnika koje se obrađuju u Registru.
Dakle, obaveza Univerziteta je da Ministarstvu dostavi lične podatke nastavnika, kako onih koji koji su angažovani sa punim radnim vremenom tako i onih nastavnika koji su angažovani dodatno.

Ministarstvo i Ministarstvo prosvete Republike Srbije su dana 20.12.2010. potpisali Memorandum o saradnji u oblasti obrazovanja. Na temelju Memoranduma donesen je Sporazum o saradnji kojim su se u članu 1. strane potpisnice sporazumjele da će u cilju razmjene informacija o radno-pravnom statusu nastavnika visokoškolskih ustanova uspostaviti zajedničku bazu podataka o nastavnicima zaposlenim na visokoškolskim ustanovama u jednoj zemlji, radi određivanja načina i uslova pod kojim isti mogu biti angažovani u drugoj zemlji, u skladu sa zakonima i drugim propisima zemalja strana potpisnica.
U Spisku honorarno angažovanih nastavnika na Univerzitetu i Spisku nastavnika zaposlenih na Univerzitetu koji su dobili saglasnost za rad u Srbiji, koje je Univerzitet dostavio Ministarstvu za potrebe sastanka resornih ministara, ne obrađuju se podaci podnosioca prigovora. Međutim, čak i u slučaju da je Ministarstvo lične podatke podnosioca prigovora prenijelo Ministarstvu prosvjete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, pravni osnov za prenos je Sporazuma o saradnji, te se takva obrada može vršiti bez saglasnosti podnositelja prigovora u skladu sa članom 6. stav (1) tačka a) Zakona.
U skladu sa navedenim, Agencija je utvrdila da Univerzitet dostavom ličnih podataka podnosioca prigovora Fondu i Ministarstvu, u svrhu provjere dodatnog radnog angažmana u Bosni i Hercegovini i inostranstvu nije postupio protivno članu 6. Zakona, te nije došlo do povrede principa pravednosti i zakonitosti.
Na osnovu naprijed navedenog, a u skladu sa članom 40. stav (2) tačka e) Zakona i članu 13. stav (1) Pravilnika o postupku po prigovoru nosioca podataka u Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini („Sl. glasnik Bosne i Hercegovine“ broj: 51/09) riješeno je kao u izreci ovog Rješenja.
Pouka o pravnom lijeku:
Protiv ovog Rješenja nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i  Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja Rješenja.
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