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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 22.03.2019. 

Na osnovu člana 40. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“, broj: 49/06, 76/11 i 89/11), rješavajući po prigovoru nosioca ličnih podataka koji je želio ostati anoniman, protiv Eko Toplana d.o.o. Banja Luka, zbog zahtijevanja jedinstvenog matičnog broja i saglasnosti stanara sa ovjerenim potpisima radi isključenja iz toplifikacionog sistema, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini donosi sljedeće:  
R J E Š E NJ E
I. Prigovor, nosioca ličnih podataka koji je zahtijevao anonimnost u postupku, protiv Eko Toplana d.o.o. Banja Luka, zbog zahtijevanja da dostavi jedinstveni matični broj i saglasnost stanara Zajednice etažnih vlasnika sa ovjerenim potpisima, radi isključenja iz toplifikacionog sistema, usvaja se kao osnovan. 

II. Zabranjuje se Eko Toplanama d.o.o. Banja Luka da zahtijevaju saglasnost stanara Zajednice etažnih vlasnika sa ovjerenim potpisima, u svrhu isključenja iz toplifikacionog sistema.
III. Eko Toplane d.o.o. Banja Luka dužne su ubuduće izvršavati naloženu upravnu mjeru iz tačke II. dispozitiva, te u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, o preduzetim aktivnostima dostaviti pismenu obavijest i dokaz Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni Hercegovini.
O b r a z l o ž e nj e

Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija), zaprimila je prigovor, čiji podnosilac želi ostati anoniman (u daljem tekstu: podnosilac prigovora),  protiv „Eko Toplana“ d.o.o. Banja Luka (u daljem tekstu: Eko toplane) zbog zahtijavanja od stanara koji se žele isključiti iz sistema centralnog grijanja da prikupe saglasnost ostalih stanara uz navođenje imena i prezimena i jedinstvenog matičnog broja (JMB).

Međutim, kako navodi podnosilac prigovora, problem nastaje kada pojedini stanari ne žele da upišu svoj JMB jer smatraju da se to od njih ne treba tražiti. Iz tog razloga stanari pristaju da potpišu obrazac bez JMB koji Toplane ne žele prihvatiti bez tog podatka.
Smatrajući da Toplane, na ovaj način, onemogućavaju podnosiocu prigovora, ali i druge stanare koji se žele isključiti sa sistema grijanja, da to i učine, isti je podnio prigovor Agenciji.
U prilogu prigovora je dostavljena sljedeća dokumentacija: 

· Fco. obrasca „Saglasnosti za izdvajanje iz toplifikacionog sistema“ i 
· Fco. obrasca „Spisak stanara zajednice etažnih vlasnika/spisak svih vlasnika/suvlasnika objekta sa matičnim podacima.
Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-1-123-2/18NK od 18.06.2018, zahtijevala od Eko toplane pismeno izjašnjenje na navode iz prigovora, uz navođenje činjenica i dostavljanje eventualnih dokaza za koje smatraju da mogu biti odlučujuće u postupku, te da dostave informaciju po kom pravnom osnovu se zahtijeva od stanara koji se žele isključiti sa sistema centralnog grijanja da prikupljaju potpise „ostalih“ stanara i JMB istih.
Agencija je 10.07.2019, zaprimila akt broj: 3236-2/18 od 20.06.2018, u kojem Eko toplane, shodno zahtjevu Agencije, informišu istu o proceduri izdvajanja iz toplifikacionog sistema. S tim u vezi, Eko toplane se pozivaju na Zakon o komunalnim djelatnostima RS, koji je “predvidio da se komunalna usluga ne može uskratiti korisniku odnosno da se ista može obustaviti (privremeno dok se ne otklone razlozi obustavljanja) u slučaju da to tehničke mogućnosti dozvoljavaju i da se time ne nanosi šteta  drugim stanarima…..” itd.

Takođe, Eko toplane se pozivaju i na Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnim djelatnostima kojim se pruža mogućnost za raskidanje ugovora i podnošenje zahtjeva za izdvajanje sa toplifikacionog sistema “ako davalac te usluge ne može osigurati propisani kvalitet, ako tehničke karakteristike sistema ne omogućavaju njeno korištenje ili ako za korisnika postoje bolja tehnička i ekonomski povoljnija rješenja, pod uslovom da to ne škodi drugim korisnicima.”
Eko toplane navode da je davalac usluge formirao procedure za izdvajanje iz toplifikacionog sistema, a koja proizlazi iz članova 22. i 23. Odluke o opštim uslovima za proizvodnju, isporuku i korištenje toplotne energije. Takođe, uz pomenutu proceduru, davalac usluge je formirao obrasce “koji nisu obavezujućeg karaktera a koji služe da olakšaju korisnicima koji žele da raskinu ugovor sa davaocem usluge grijanja i podnesu zahtjev za izdvajanje iz toplifikacionog sistema.” Sadržinu obrazaca čine tabele, radi lakšeg upisivanja podataka za identifikaciju ostalih stanara, “koji davanjem saglasnosti prihvataju činjenicu da izdvajanje inicijalnog korisnika ne škodi njemu kao korisniku grijanja.”
Dalje se navodi, da u slučaju da korisnik odabere alternativni način zagrijavanja (struja, čvrsto gorivo), ostali korisnici koji su ostali na sistemu su izloženi “opasnostima od požara i drugim opasnostima koje mogu nastati. U tom smislu, korisnik koji je na sistemu, kada da saglasnost da se drugi korisnik isključi smatra se da je svjestan svih rizika i da pristaje na iste…”
Pored zahtjeva za izdvajanje sa toplifikacionog sistema, davalac usluge uručuje i obrazac „Spisak  stanara..“ radi evidencije korisnika koji su na sistemu daljinskog grijanja i od kojih je potrebno pribaviti saglasnost za isključenje sa sistema. „U samom obrascu Saglasnost stanara, navodi se ime, prezime, br. Lične karte (radi identifikacije vlasnika nekretnine koja se zagrijava i koji preuzima na sebe predočene rizike).“
Na kraju se navodi da obrasci  nisu obavezujući i da korisnici koji se isključuju mogu dostaviti svoje spiskove sa potpisima ovjerene kod notara ili direktno kod davaoca usluge.
„Korisnik ukoliko ispuni sve preduslove i uslove za izdvajanje iz centralnog toplifikacionog sistema, biće izdvojen u periodu van grijne sezone kada tehničke mogućnosti sistema to dozvoljavaju.“
Uz odgovor su dostavljeni sljedeći akti:
· Ispis akta „Izdvajanje iz  toplifikacionog  sistema“;

· Ispis obrasca: Zahtjev za izdvajanje iz centralnog toplifikacionog sistema;

· Ispis obrasca: „Spisak stanara zajednice etažnih vlasnika/spisak svih vlasnika/suvlasnika objekta sa matičnim podacima“ i
· Ispis obrasca: „Saglasnosti za izdvajanje iz toplifikacionog sistema“.
U provedenom postupku je utvrđeno sljedeće:

· Eko toplane su tražile od podnosioca prigovora da dostavi spisak stanara Zajednice etažnih vlasnika sa jedinstvenim matičnim brojem (JMB) i saglasnostima svih stanara zgrade u kojoj se nalazi predmetni stan, u svrhu isključenja iz toplifikacionog sistema, putem propisanih obrazaca “Spisak stanara Zajednice etažnih vlasnika” i “Saglasnost za izdvajanje iz toplifikacionog sistema”,

· Eko toplane su, u međuvremenu, izmijenile navedene obrasce, na način da isti više ne sadrže JMB nego sadrže broj lične karte stanara Zajednice etažnih vlasnika, ali i dalje zahtijevaju dostavljanje pojedinačnih saglasnosti svih stanara sa ovjerenim potpisom ili saglasnosti stanara potpisane direktno u Eko toplanama. 

Prigovor je osnovan. 

Zakon o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“, broj: 49/06, 76/11 i 89/11) (u daljem tekstu: Zakon) ima za cilj da svim licima na teritoriji Bosne i Hercegovine, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose. Zakon je lex generalis propis koji reguliše zaštitu ličnih podataka i primjenjuje se na lične podatke koje obrađuju svi javni organi, fizička i pravna lica, osim ako drugi zakon ne nalaže drugačije.
Prema članu 3. Zakona, lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica, dok obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korištenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje. Istim članom Zakona je propisano da je kontrolor svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili zajedno s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa.

U skladu sa naprijed navedenim odredbama Zakona, Eko toplane su kontrolor koji obrađuje lične podatke korisnika komunalnih usluga, među kojima je i podnosilac prigovora od kojeg su zahtijevale da dostavi spisak svih stanara Zajednice etažnih vlasnika sa JMB i saglasnostima svih stanara zgrade u kojoj se nalazi predmetni stan, u svrhu isključenja iz toplifikacionog sistema.
U članu 4. stav (1) tačka a) Zakona je propisan princip obrade ličnih podataka koji obavezuje kontrolora da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način, što podrazumijeva obradu ličnih podataka u skladu sa relevantnim zakonskim propisom koji reguliše određenu oblast ili na osnovu saglasnosti nosioca ličnih podataka, odnosno bez saglasnosti ukoliko je ispunjen neki od uslova propisan u članu 6. Zakona. Nadalje, u članu 4 stav (1) tačka c) Zakona je propisan princip proporcionalnosti koji podrazumijeva obradu ličnih podataka samo u mjeri i obimu koja je zakonom propisana, odnosno u minimalnom obimu koji je neophodan da bi se ostvarila određena svrha ukoliko to nije zakonom propisano.

U smislu principa pravičnosti i zakonitosti, u ovoj pravnoj stvari relevantan propis je Zakon o komunalnim djelatnostima (“Službeni  glasnik RS”, broj: 124/11 i 100/17).
Zakon o komunalnim djelatnostima u članu 9a. propisuje da korisnik komunalnih usluga može prestati koristiti komunalne usluge, na lični zahtjev ili raskidom ugovora, pod uslovima koji su propisani u stavu (2) navedenog člana Zakona o komunalnim djelatnostima, i to:

· ako davalac te usluge ne može osigurati propisani kvalitet, 

· ako tehničke karakteristike sistema ne omogućavaju njeno korištenje ili 

· ako za korisnika postoje bolja tehnička i ekonomski povoljnija rješenja, pod uslovom da to ne škodi drugim korisnicama, vodeći računa o mjerama iz člana 5. ovog zakona.
Shodno stavu (3) istog člana Zakona o komunalnim djelatnostima, propisani uslovi se detaljnije uređuju odlukom skupštine lokalne samouprave, kojom se reguliše obavljanje komunalnih djelatnosti. 
U tom smislu, Skupština grada Banjaluka je donijela Odluka o opštim uslovima za proizvodnju, isporuku i korištenje toplotne energije (“Službeni  glasnik Grada Banja Luka”, broj: 2/18), (u daljem tekstu: Odluka), kojom je u članu 22. regulisala izdvajanje iz centralnog toplifikacionog sistema. Ovim članom je propisano da se korisnik usluge ne može izdvojiti iz centralnog toplifikacionog sistema bez saglasnosti ostalih korisnika u objektu i davaoca usluge. Preduslov za izdvajanje iz toplifikacionog sistema je:
· podnošenje pismenog zahtjeva za izdvajanje i 

· pribavljanje saglasnosti svih stanara Zajednice etažnih vlasnika, ovjereni potpisi ili direktno kod davaoca usluge, a za objekte gdje u skladu sa zakonskim propisima nije formirana ili ne postoji obaveza formiranja Zajednice etažnih vlasnika, pribavlja se saglasnost svih vlasnika/suvlasnika objekta, ovjereni potpisi ili direktno kod davaoca usluge.

Princip pravičnosti i zakonitosti obrade ličnih podataka zahtijeva obradu ličnih podataka u skladu sa relevantnim zakonskim propisom koji reguliše određenu oblast, što je u ovom slučaju Zakon o komunalnim djelatnostima koji je jasno propisao uslove za prestanak korištenja komunalne usluge. To znači da, ukoliko se korisnik komunalnih usluga želi isključiti iz toplifikacionog sistema, mora biti ispunjen jedan od tri uslova propisana stavom (2) člana 9a. Zakona o komunalnim djelatnostima. Izdvajanje iz toplifikacionog sistema se ne može ograničavati stavljanjem novih uslova pred korisnike usluga, mimo onih koji su propisani Zakonom o komunalnim djelatnostima. 

Odluka je podzakonski akt, kojim se trebaju regulisati tehnička pitanja zakonskih rješenja, a ne istom propisivati dodatni uslovi za koje nema osnova u Zakonu o komunalnim djelatnostima. Propisivanjem pribavljanja saglasnosti svih stanara ZEV-a, sa ovjerenim potpisima ili datim direktno kod davaoca usluge, neosnovano je stvorena obaveza korisnicima usluga koji žele da se isključe iz sistema grijanja, čime je istim uveliko otežano ostvarivanje prava. Osim toga, ispunjavanjem ovog uslova se uznemiravaju i drugi stanari. Naime, prikupljanje saglasnosti od stanara podrazumijeva da korisnik usluga neposredno kontaktira svakog stanara pojedinačno i da utvrdi njegov identitet, da traži od stanara da potpišu saglasnost za izdvajanje iz toplifikacionog sistema i istu ovjere. To znači da stanari moraju učiniti dodatni napor odlaskom kod nadležnog organa ili neposredno kod davaoca usluga radi ovjere saglasnosti. Ovakvo postupanje nije propisano Zakonom o komunalnim djelatnostima, te isto ima za posljedicu kršenje prava na privatnost svih stanara od kojih se zahtijeva takvo postupanje.

Dakle, Odluka je akt niže pravne snage i stoga ne može biti pravni osnov za prikupljanje saglasnosti stanara i obradu njihovih ličnih podataka na takav način, radi isključenja iz toplifikacionog sistema jednog ili više stanara koji su podnijeli zahtjev za isključenje, s obzirom da takav uslov nije propisan relevantnim zakonom.
Na osnovu naprijed navedenog, utvrđeno je da su Eko toplane, suprotno članu 9a. Zakona o komunalnim djelatnostima, zahtijevale od podnosioca prigovora da pribave saglasnosti svih stanara u zgradi radi isključenja iz toplifikacionog sistema, čime su postupili suprotno principu pravičnosti i zakonitosti propisanom u članu 4. stav a) Zakona.

Agencija nije razmatrala dio prigovora koji se odnosio na obradu JMB, s obzirom da je zabranom prikupljanja saglasnosti stanara Zajednice etažnih vlasnika u svrhu isključenja iz toplifikacionog sistema, koja je sadržavala i navedeni podatak, obuhvaćen i taj segment prigovora.
Shodno navedenom, na osnovu člana 40. stav (2) tačka e) Zakona, riješeno je kao u dispozitivu rješenja.

Pouka o pravnom lijeku: 
Protiv ovog rješenja nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i  Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostave rješenja.
Dostavljeno:





                       D I R E K T O R


- Podnosiocu prigovora

- Eko Toplane d.o.o. Banja Luka                                                      Petar Kovačević
  Bulevar vojvode Živojina Mišića br. 32, 

  78000 Banja Luka
                    


   
- spis predmeta  
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