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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 13.5.2020.

Na osnovu člana 40. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka („Službeni glasnik BiH“ broj: 49/06, 76/11 i 89/11), rješavajući po prigovoru XXXX YYYY, koju zastupa XXXX YYYY, advokat iz Sarajeva protiv UniCredit Bank a.d. Banja Luka, zbog obrade i prenosa ličnih podataka prilikom ustupanja potraživanja po osnovu ugovora o kreditu na B2Kapital d.o.o, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini donosi: 
R J E Š E NJ E  
Prigovor XXXX YYYY, koju zastupa XXXX YYYY, advokat iz Sarajeva protiv UniCredit Bank a.d. Banja Luka, zbog obrade i prenosa ličnih podataka prilikom ustupanja potraživanja po osnovu ugovora o kreditu na B2Kapital d.o.o. odbija se kao neosnovan.  
O b r a z l o ž e nj e

Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: Agencija) zaprimila je 4.2.2020. prigovor XXXX YYYY, koju zastupa XXXX YYYY, advokat iz Sarajeva (u daljem tekstu: podnosilac prigovora), protiv UniCredit Bank a.d. Banja Luka, zbog obrade i prenosa ličnih podataka prilikom ustupanja potraživanja po osnovu ugovora o kreditu na B2Kapital d.o.o.
U prigovoru je navedeno da „XXXX YYYY je bila jedna od dužnika po osnovu ugovora o kreditu kod UniCredit Bank d.d. BiH, te potpisnik mjenice serijskog broja: RS 500072507 izdate 2016 godine. U periodu nakon potpisivanja tog ugovora o kreditu, mjenica i ostale dokumentacije vezane za navedeni kredit, UniCredit Bank je potraživanje iz tog ugovora o kreditu prenijela na B2Kapital d.o.o., a što uključuje i dijeljenje informacija o korisniku kredita, i to bez znanja i saglasnosti korisnika kredita XXXX YYYY. 

Zakon o bankama Republike Srpske u odredbi člana 155. u stavovima 1. i 2. – Ustupanje potraživanja iz ugovora o kreditu navodi:
(1) Ako banka ustupi potraživanje iz ugovora o kreditu drugoj banci ili finansijskoj organizaciji koja ima dozvolu Agencije – prijemniku, korisnik prema prijemniku ima ista prava koja je imao prema banci, i može drugom prijemniku istaći, osim prigovora koje ima prema njemu i one prigovore koje je imao prema banci iz ugovora o kreditu, a prijemnik ne može korisnika dovesti u nepovoljniji položaj od položaja koji bi imao da to potraživanje nije preneseno i korisnik zbog toga ne može biti izložen dodatnim troškovima.

(2) Banka je dužna da obavijesti korisnika o prenosu prava iz stava 1. ovog člana.

I Zakon o obligacionim odnosima jasno je naznačio u stavu 1. člana 438. da: „Za prijenos potraživanja nije potreban pristanak dužnika, ali je ustupilac dužan obavijestiti dužnika o izvršenom postupanju“.“
Dalje, navedeno je da zakonske odredbe za cilj imaju osigurati zaštitu dužnika kako bi isti mogao biti upoznat sa stanjem duga, kao i činjenica koje se odnose na pravni osnov tog duga.

Takođe, navedeno je da informacije o bankarskim dugovima koji su predmet ustupanja na novog povjerioca, obavezno sadrže i lične podatke o korisniku kredita, a što ga čini izloženim u odnosu na treća lica.
Dalje, navedeno je „Prilikom ustupanja potraživanja iz predmetnog ugovora o kreditu, UniCredit banka je bez saglasnosti naše klijentice, izvršila prijenos ličnih podataka – jedinstvenog matičnog broja, podatke o računima, kao i ostale informacije koje se u skladu sa Zakonom o bankama imaju smatrati ličnim podacima i koji kao takvi uživaju zaštitu privatnosti, na novog vjerovnika – B2Kapital d.o.o.. Nalazimo da je UniCredit banka postupala suprotno interesima svog klijenta – korisnika kredita – dužnika XXXX YYYY kada je prilikom prijenosa potraživanja po osnovu ugovora o kreditu, sve lične podatke naše klijentice proslijedio novom povjeriocu bez znanja i pristanka (na dijeljenje podataka!) naše klijentice. Dakle, XXXX YYYY UniCredit banci nije dala saglasnost na obradu i prijenos njenih ličnih podataka trećim licima, a koju saglasnost kao preduslov za postupanje sa ličnim podacima nalazi Zakon o zaštiti ličnih podataka u Bosni i Hercegovinini.“
U prilogu prigovora dostavljeni su sljedeći dokumenti:

· Fco. Punomoći za advokata XXXX YYYY
S ciljem potpunog utvrđivanja činjenica i okolnosti u ovoj upravnoj stvari, Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-1-25-2/20 VL od 6.2.2020. zatražila od Unicredit Bank d.d. da Agenciji dostavi pismeno izjašnjenje na sve navode iz prigovora, te informaciju o pravnom osnovu i svrsi obrade ličnih podataka XXXX YYYY na načine koji su navedeni u prigovoru. Takođe, traženo je da dostavi fco. Ugovora o cesiji kojim je UniCredit Bank d.d. ustupila B2Kapital d.o.o. potraživanja od XXXX YYYY.
U svom izjašnjenju broj: 04-1-1136/20 od 17.2.2020. UniCredit Bank d.d. je navela da XXXX YYYY nije klijent UniCredit Bank d.d., Kardinala Stepinca bb, 88000 Mostar.

U cilju rješavanja predmetnog prigovora, Agencija je aktom broj: UP1 03-1-37-1-25-4/20 VL od 24.2.2020. od UniCredit Bank a.d. Banja Luka (u daljem tekstu: UniCredit Bank), zatražila da dostavi pismeno izjašnjenje na sve navode iz prigovora, te informaciju o pravnom osnovu i svrsi obrade ličnih podataka XXXX YYYY na načine koji su navedeni u prigovoru. Takođe, traženo je da dostavi fco. Ugovora o cesiji kojim je UniCredit Bank d.d. ustupila B2Kapital d.o.o. potraživanja od XXXX YYYY.

U svom izjašnjenju broj: 01-188/20 od 3.3.2020. UniCredit Bank je navela „Banka je zaključila Ugovor o okvirnom kratkoročnom kreditu po transakcionom računu broj 29006634-OKPTR40937/16 OD 27.12.2016. (u daljem tekstu: Ugovor) sa privrednim društvom Panifleks d.o.o. Pale. U momentu zaključenja ugovora gđa YYYY je u sudskom registru bila upisana kao vlasnik navedenog privrednog društva sa udjelom od 100%. Gđa YYYY se u poslovnom odnosu sa Bankom pojavljuje u ulozi mjeničnog dužnika, a ne korisnika kredita. Prilikom uspostavljanja i održavanja poslovnog odnosa sa klijentom, u skladu sa članom 6. i 7. Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti Bosne i Hercegovine, Banka je izvršila obaveznu identifikaciju i utvrđivanje stvarnog vlasnika klijenta. Kao vlasnik privrednog društva, gđa YYYY je Banci izdala dvije bjanko mjenice sa mjeničnim ovlaštenjima za popunu, kao jedno od sredstava obezbjeđenja obaveza po osnovu Ugovora. Potraživanje po osnovu Ugovora je bilo predmet Ugovora o kupoprodaji plasmana (u prilogu) zaključenog između Banke i privrednog društva B2Kapital d.o.o. Sarajevo, te posebnog Ugovora o prenosu potraživanja koje Banka ima prema privrednom društvu Panifleks d.o.o. Pale u vlasništvu gđe XXXX YYYY.
Kupoprodaja plasmana je realizovana po pribavljanju saglasnosti Agencije za bankarstvo RS, a prenos podataka kupcu (B2Kapital d.o.o Sarajevo) koji čine bankarsku tajnu (a obuhvataju i lične podatke) izvršen  je u skladu sa članom 128. stav (1) tačka 2) Zakona o bankama Republike Srpske.

Banka je obavještenja o prenosu plasmana (u prilogu) uputila privrednom društvu Panifleks d.o.o. Pale i gđi YYYY lično, u skladu sa članom 155. stav (2) Zakona o bankama Republike Srpske i članom 13. Odluke o kupoprodaji plasmana banaka Agencije za bankarstvo RS. Imajući u vidu naprijed navedeno, Banka je podatke gđe YYYY obrađivala u skladu sa članom 6. stav (1) tačka b) Zakona o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon), kao i gore navedenim članovima Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti Bosne i Hercegovine, poštujući principe obrade koje nalaže Zakon. Banka nije tražila saglasnost dužnika za prenos ličnih podataka prilikom ustupanja potraživanja privrednom društvu B2Kapital d.o.o. Sarajevo, s obzirom da bi u tom slučaju ustupanje potraživanja bilo uslovljeno saglasnošću dužnika, što je suprotno odredbama člana 155. stav (2) Zakona o bankama Republike Srpske i člana 438. stav (1) Zakona o obligacionim odnosima, prema kojima za ustupanje potraživanja nije potrebna saglasnost dužnika“.
U prilogu izjašnjenja dostavljeni su sljedeći dokumenti:

· Ugovor o okvirnom kratkoročnom kreditu po transakcionom računu broj 29006634-OKPTR-40937/16 od 27.10.2016. (u daljem tekstu: Ugovor o okvirnom kratkoročnom kreditu);

· Ugovor o kupoprodaji plasmana od 19.6.2019;

· Ugovor o prenosu potraživanja  od 22.8.2019;

· Fco. Obavještenja o kupoprodaji plasmana od 1.8.2019;
· Povratnice o izvršenoj dostavi obavijesti.

U provedenom postupku, Agencija je utvrdila sljedeće:
UniCredit Bank je zaključila Ugovor o kratkoročnom kreditu sa privrednim društvom Panifleks d.o.o. Pale, čiji je vlasnik podnositeljka prigovora.

UniCredit Bank je sa B2Kapital d.o.o., na osnovu Rješenja Agencije za bankarstvo RS broj 03-601-5/2019 od 6.5.2019. zaključila Ugovor o kupoprodaji plasmana od 19.6.2019.

Ugovorom o prenosu UniCredit Bank je sva prava i potraživanja koja proizlaze iz Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu ustupila B2Kapital d.o.o.
UniCredit Bank je Obavijest o kupoprodaji plasmana od 1.8.2019. poslala privrednom društvu Panifleks d.o.o. Pale i podnositeljki prigovora.

Prigovor je neosnovan.
Zakon o zaštiti ličnih podataka (u daljem tekstu: Zakon) predstavlja osnovnu legislativu koja neposredno određuje obradu ličnih podataka. Shodno članu 1. Zakona, njegov osnovni cilj je da svim licima na teritoriji Bosne i Hercegovine, bez obzira na njihovo državljanstvo ili prebivalište, osigura zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, a naročito pravo na privatnost i zaštitu podataka u pogledu obrade ličnih podataka koji se na njih odnose.

Prema članu 3. Zakona:

-  lični podaci znače bilo koju informaciju koja se odnosi na fizičko lice koje je identifikovano ili se može utvrditi identitet lica;

-  obrada ličnih podataka podrazumijeva bilo koju radnju ili skup radnji koje se vrše nad podacima, bilo da je automatska ili ne, a posebno prikupljanje, unos, organizovanje, pohranjivanje, prerađivanje ili izmjenu, uzimanje, savjetovanje, korišćenje, otkrivanje prenosom, širenje ili na drugi način omogućavanje pristupa podacima, svrstavanje ili kombinovanje, blokiranje, brisanje ili uništavanje;

-  kontrolor je svaki javni organ, fizičko ili pravno lice, agencija ili drugi organ koji samostalno ili s drugim vodi, obrađuje i utvrđuje svrhu i način obrade ličnih podataka na osnovu zakona ili propisa

Shodno definicijama, UniCredit Bank je kontrolor koji je Ugovorom o prenosu sva prava i potraživanja iz Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu ustupio B2Kapital d.o.o.
U članu 4. Zakona propisani su osnovni principi obrade ličnih podataka kojih su obavezni da se pridržavaju svi kontrolori. 

Član 4. stav (1) tačka a) Zakona propisuje da je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način.

Ovaj princip podrazumijeva obradu ličnih podataka na osnovu saglasnosti nosioca podataka ili se obrada vrši bez saglasnosti ukoliko je ispunjen jedan od uslova propisanih u članu 6. Zakona. 

Član 6. Zakona propisuje da kontrolor može obrađivati podatke, bez saglasnosti nosioca podataka, ako je ispunjen jedan od propisanih uslova. U konkretnom slučaju primjenjiv je uslov iz tačke (b) ako je neophodno da nosilac podataka na vlastiti zahtjev pristupi pregovorima o ugovornom odnosu ili da se ispune obaveze koje su dogovorene sa kontrolorom.
U ovoj pravnoj stvari relevantni su sljedeći propisi:
· Zakon o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“ broj: 47/14);
· Zakon o bankama Republike Srpske („Službeni glasnik RS“ broj: 4/17, 19/18 i 54/19)
· Zakon o obligacionim odnosima („Službeni list SFRJ”, br. 29/78, 39/85, 45/89 – Odluka USJ 57/89) i („Sl. glasnik RS", br. 17/93, 3/96, 37/01, 39/03 i 74/04)
Zakonom o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorističkih aktivnosti Bosne i Hercegovine u članu 5. stav (1) tačka a) propisano je da je obveznik dužan preduzeti mjere identifikacije i praćenja klijenta prilikom uspostavljanja poslovnog odnosa.
Članom 6. stav (1) tačka b) istog zakona propisano je da mjere identifikacije i praćenja podrazumijevaju utvrđivanje stvarnog vlasnika.

Dakle, UniCredit Bank je prilikom uspostavljanja i održavanja poslovnog odnosa sa Panifleks d.o.o. Pale izvršila obaveznu identifikaciju i utvrđivanje stvarnog vlasnika klijenta. U momentu zaključenja Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu između privrednog društva  Panifleks d.o.o. Pale i UniCredit Bank, u sudskom registru kao vlasnik privrednog društva bila je upisana podnositeljka prigovora.

Podnositeljka prigovora je navela da je UniCredit Bank potraživanje iz Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu prenijela na B2Kapital d.o.o., što uključuje i dijeljenje informacija o korisniku kredita. Takođe, navela je da nije dala saglasnost za obradu i prenos njenih ličnih podataka trećim licima.

U izjašnjenju UniCredit Bank je navela da je kupoprodaja plasmana realizovana po pribavljanju saglasnosti Agencije za bankarstvo Republike Srpske, a prenos podataka B2Kapital d.o.o Sarajevo, koji čine bankarsku tajnu, a obuhvataju i lične podatke,  izvršen je u skladu sa članom 128. stav (1) tačka 2) Zakona o bankama Republike Srpske. Dalje, navela je da je obavještenja o prenosu plasmana uputila privrednom društvu Panifleks d.o.o. Pale i podnositeljki prigovora lično, u skladu sa članom 155. stav (2) Zakona o bankama Republike Srpske i članom 13. Odluke o kupoprodaji plasmana banaka Agencije za bankarstvo RS. 

Takođe, UniCredit Bank je navela da nije tražila saglasnost dužnika za prenos ličnih podataka prilikom ustupanja potraživanja privrednom društvu B2Kapital d.o.o. Sarajevo, obzirom da bi u tom slučaju ustupanje potraživanja bilo uslovljeno saglasnošću dužnika, što je suprotno odredbama člana 155. stav (2) Zakona o bankama Republike Srpske i člana 438. stav (1) Zakona o obligacionim odnosima, prema kojima za ustupanje potraživanja nije potrebna saglasnost dužnika. 
UniCredit Bank je, na osnovu Rješenja Agencije za bankarstvo RS broj 03-601-5/2019 od 06.05.2019. sa B2Kapital d.o.o. zaključila Ugovor o kupoprodaji plasmana od 19.06.2019. 
Ugovor o prenosu potraživanja između UniCredit Bank kao Ustupioca i B2Kapital d.o.o. kao Prijemnika sklopljen je 22.08.2019. Predmet Ugovora o prenosu su međusobna prava i obaveze Stranaka u vezi sa prenosom ustupljenih potraživanja u odnosu na prenesene plasmane, uz plaćanje ugovorene naknade, posebno u pogledu provođenja prenosa sporednih prava koja se odnose na potraživanja Ustupioca ka Prijemniku.

Takođe, Ugovorom o prenosu Stranke potvrđuju i ugovaraju da su sva prava, potraživanja i kamate Ustupioca koja postoje u vezi sa cjelosti dospjelim potraživanjem koje Ustupilac ima prema Panifleks d.o.o. Pale, na osnovu Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu ustupljena Prijemniku.
Ugovorom je propisano i obavještenje dužnika, te je naznačeno da su Stranke saglasne da se dužnik smatra obaviještenim o kupoprodaji plasmana i izvršenom ustupanju danom otpremanja obavijesti o ustupanju potraživanja od strane Ustupioca preporučenom poštom sa povratnicom na posljednju poznatu adresu dužnika.

Zakon o bankama Republike Srpske u članu 126. stav (1) propisuje „Bankarskom tajnom smatra se podatak, činjenica ili saznanje do kojih su došli članovi organa i odbora banke, akcionari, zaposleni u banci obavlјajući poslove i izvršavajući dužnosti iz svoje nadležnosti, kao i lica privrednog društva koja vrše spolјnu reviziju banke i druga lica koja zbog prirode posla koji obavlјaju imaju pristup tim podacima, a čije bi otkrivanje neovlaštenom licu nanijelo ili moglo da nanese štetne poslјedice za banku i njene klijente (u daljem tekstu: tajni podatak)“
U članu 128. stav (1) tačka 2) istog zakona propisano je da lica iz člana 126. stav 1. ovog zakona nisu obavezna čuvati bankarsku tajnu ako se podaci saopštavaju radi ostvarenja interesa banke prilikom prodaje plasmana klijenata.

Dakle, UniCredit Bank nije obavezna čuvati bankarsku tajnu ako se podaci saopštavaju radi ostvarenja interesa banke prilikom prodaje plasmana klijenta.
Zakonom o bankama Republike Srpske u članu 155 stav (1) je propisano „Ako banka ustupi potraživanje iz ugovora o kreditu drugoj banci ili finansijskoj organizaciji koja ima dozvolu Agencije – prijemniku, korisnik prema prijemniku ima ista prava koja je imao prema banci, i može drugom prijemniku istaći, osim prigovora koje ima prema njemu, i one prigovore koje je imao prema banci iz ugovora o kreditu, a prijemnik ne može korisnika dovesti u nepovoljniji položaj od položaja koji bi imao da to potraživanje nije preneseno i korisnik zbog toga ne može biti izložen dodatnim troškovima“.
U stavu (2) istog člana propisano je „Banka je dužna da obavijesti korisnika o prenosu prava iz stava 1. ovog člana“.
Članom 438. Zakona o obligacionim odnosima propisano je:

„Za prenos potraživanja nije potrebna posebna saglasnost davaoca garancije, vlasnika garancije, kao ni bilo kog drugog nosioca garancije.
Prenosilac prava dužan je obavijestiti pismenim putem davaoca garancije, vlasnika garancije na sporednim pravima u roku od 30 dana od dana izvršenja procjene.

Plaćanje izvršeno prije dostavljanja informacija iz prethodnog stava biće pravosnažno i oslobađa dužnika od svih obaveza plaćanja prijemniku. U suprotnom, obaveza ostaje i on je obavezan da je ispuni prijemniku.

UniCredit Bank je Panifleksu d.o.o. Pale i podnositeljki prigovora poslala Obavijest o kupoprodaji plasmana od 1.8.2019. kojim ih je obavijestila da je ustupila i prenijela sva prava i potraživanja koja proizlaze iz Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu na B2Kapital d.o.o., čime je ispunila obavezu iz člana 155. stav (2) Zakona o bankama Republike Srpske, te člana 438. Zakona o obligacionim odnosima.
UniCredit Bank je uz izjašnjenje dostavila dostavnice o izvršenoj dostavi obavijesti, kao dokaz da je obavijestila Panifleks d.o.o. Pale i podnositeljku prigovora.
Dakle, UniCredit Bank je mogla, bez saglasnosti podnositeljke prigovora, obrađivati njene lične podatke na način da iste, u skladu sa potpisanim ugovorom i preuzetim obavezama, prenese na novog kontrolora, tj. B2Kapital d.o.o, koji je potpisivanjem ugovora o cesiji sa UniCredit Bank stekao ista prava koja je imala UniCredit Bank po osnovu Ugovora o okvirnom kratkoročnom kreditu.

Prenosom potraživanja sa UniCredit Bank na B2Kapital d.o.o. isti stiče sva prava koja je imala i UniCredit Bank, pa i pravo da, na naprijed opisani način, obrađuje lične podatke Podnositeljke prigovora, jer je u interesu B2Kapital d.o.o da naplati potraživanja koja su mu prenesena.

Imajući u vidu naprijed navedeno, Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini utvrdila je, da je prenos izvršen u skladu sa relevantnim propisima, čime nije došlo do povrede člana 4. stav (1) tačke a) Zakona, kojim je  propisano da je kontrolor obavezan da lične podatke obrađuje na pravičan i zakonit način. 

Pouka o pravnom lijeku:

Protiv ovog Rješenja nije dopuštena žalba ali se može pokrenuti upravni spor pred Sudom Bosne i  Hercegovine u roku od 60 dana od dana dostavljanja  rješenja.      
D I R E K T O R   

 Petar Kovačević

Dostavljeno:                                                                                                                                                                                                                            

- Podnositeljki prigovora,
- UniCredit Bank a.d. Banja Luka
  Marije Bursać 7

  78000 Banja Luka,

- U spis predmeta.  
Sarajevo / Сарајево, Dubrovačka broj 6 / Дубровачка број 6

tel/тел +387 33 726-250,  faks/факс +387 33 726-251
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