Održiva zaštita podataka u Bosni i Hercegovini
23. marta 2010, završni sastanak šestomjesečnog EU projekta "Twinning podrška Agenciji za zaštitu podataka" održan je u zgradi Parlamenta Bosne i Hercegovine u prisustvu EU ambasadora H.E. Dimitris Kourkoulas i njemačkog ambasadora Joachim Schmidta. Od 1. oktobra 2009, ukupno 12 njemačkih stručnjaka o zaštiti podataka, pod upravom saksonskog povjerenika za zaštitu podataka, su dali potporu bosansko-hercegovačkoj Agenciji za zaštitu podataka „Agencija za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini“ (AZLP) u procesu osiguravanja usklađenosti zakonodavstva s relevantnim propisima EU, u jačanju strukture Agencije, kao i obuku vanjskih agencija.

Ukupno 250,000 € je bilo raspoloživo za projekat. Cilj je bio vidljivo jačanje zaštite podataka u Bosni i Hercegovini. Za to je, s njemačke strane, raspoređen zamjenik saksonskog povjerenika za zaštitu podataka, g. Bernhard Bannasch, kao i odgovarajući stručnjaci iz različitih oblasti zaštite podataka i pravosudnih agencija i Parlamentarne uprave za cijelo vrijeme trajanja projekta. Direktor projekta dr. Naumann (voditelj Ureda saksonske Agencije za zaštitu podataka) izjavio je: "Naši stručnjaci za zaštitu podataka iz savezne vlade, Saksonije, Hamburga, Schleswig-Holsteina i Berlina su mogli donijeti vrlo različita, dugogodišnja iskustva iz svoje prakse. Tome u prilog govori potpuna reorganizacija agencije za zaštitu podataka u Saksoniji nakon 1991."

Projekt se sastojao iz tri dijela. 
U aktivnosti 1, pregledani su relevantni bosansko-hercegovački zakoni i njihova kompatibilnost s propisima EU, posebno sa zahtjevima radnih okvira EU za nacionalnu zaštitu podataka (Direktiva 95/46/EG). Konkretni prijedlozi za izmjene i dopune zakona na federalnom nivou su ponuđeni, kao što su, na primjer, temeljno prepoznavanje unutrašnjih dužnosnika za zaštitu podataka za regulisanje podataka iz bivše Jugoslavije. Osim toga, razvijene su dalje preporuke za provedbu zakonskih obaveza EU o "potpunoj samostalnosti" bosansko-hercegovačkog povjerenika za zaštitu podataka, g. Petra Kovačevića (AZLP).

Aktivnost 2 obuhvatila je obuke djelatnika AZLP-a s obzirom na relevantne propise EU,  i presude Evropskog suda pravde, jedna sedmica prakse vezane za studijsku posjetu policiji, zaštiti podataka, obrazovanju i zdravstvenim institucijama u Berlinu i Dresdenu, kao i tehničku izgradnju Glavnog registra u AZLP-u kao i nacionalno tijelo za kontrolu hardvera i softvera koji se nalazi u agencijama i firmama u Bosni i Hercegovini. Aktivnost 3 obuhvatila je obuke oko 300 javnih službenika agencija policije, telekomunikacija, sastavljanja dokumenata, finansija i zdravstva u Banja Luci, Brčkom i Sarajevu. Cilj ove obuke je jačanje svijesti javnih službenika o pravu informacijskog samoodređenja kao važna komponenta države utemeljene na vladavini prava.

Uz ovaj projekat održivosti, Bosna i Hercegovina treba omogućiti bolje ispunjavanje potrebnih propisa Vijeća Evrope o zaštiti podataka u odnosu na zahtjeve akumuliranih EU zakona u oblasti osnovnih prava u budućnosti.
