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Sarajevo, 29.10.2018.

Na osnovu člana 70. stavovi (1) i (3) Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj: 39/14) i Pravilnika o javnim nabavkama u Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, Direktor Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini d o n o s i:

O  D  L  U  K  U  

o prihvatanju ponude i dodjeli ugovora

I. Ponuđač «AC QUATTRO« d.o.o. Sarajevo ocijenjen je kao prihvatljiv ponuđač za nabavku putničkog motornog vozila, po ukupnoj cijeni ponude u iznosu od 49.960,00 KM, odnosno 42.700,85 KM bez PDV-a. 
II. Ponuđaču «AC QUATTRO« d.o.o. Sarajevo dodjeljuje se ugovor za nabavku putničkog motornog vozila po ukupnoj cijeni ponude u iznosu od 49.960,00 KM. 

O b r a z l o ž e nj e

Odlukom broj: 05-1-16-19-1052-2/18 od 10.10.2018., pokrenut je konkurentski postupak za nabavku putničkog motornog vozila za potrebe Agencije (u daljem tekstu: Ugovorni organ). U skladu sa članom 35. stav (1) i članom 36. stav (1) Zakona o javnim nabavkama („Službeni glasnik BiH“, broj 39/14) (u daljem tekstu: Zakon), Ugovorni organ objavio je obavještenje o pokretanju konkurentskog zahtjeva za nabavku putničkog motornog vozila na Portalu javnih nabavki Bosne i Hercegovine, broj obavještenja: 820-7-1-25-3-6/18.

U skladu sa članom 88. stav (1) Zakona, Ugovorni organ je uputio Zahtjev za dostavu ponuda prema tri ponuđača i to:

· Brčko gas d.o.o., 

· AC QUATTRO d.o.o.

· Porsche d.o.o. 

Do krajnjeg roka za dostavu ponuda na protokol Ugovornog organa prispjela je jedna ponuda, i to :

	Red.br.
	Naziv dobavljača
	Dati popusti
	Cijena ponude

	1.
	AC QUATTRO d.o.o.
	0 KM
	49.960,00 KM


U skladu sa članom 65. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine, Komisija za javne nabavke izvršila je ocjenu ponude po postupku za nabavku putničkog motornog vozila, sačinila zapisnik, te izvještaj sa preporukom o provedenom postupku za nabavku putničkog motornog vozila broj: UP1 06-16-19-25-7/18 od 29.10.2018. i isti dostavila Direktoru na usvajanje.

Shodno navedenom, a u skladu sa članom 89. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine odlučeno je kao u dispozitivu ove Odluke.

Odluku, u skladu sa članom 70. stav (6) Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine, dostaviti svim ponuđačima koji su učestvovali u postupku javne nabavke i istovremeno objaviti na internet stranici Ugovornog organa.
Pouka o pravnom lijeku:
Protiv ove Odluke može se izjaviti žalba Agenciji za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini u roku od 10 dana od dana dostavljanja Odluke.

Dostaviti:                                                                                              D I R E K T O R

1. Odsjek za rač. mat. poslove

2. Web redakciji AZLP                                                                 Petar Kovačević
3. Ponuđaču 1x 

4. a/a    
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