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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података 

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 11.06.2020.
Na osnovu člana 70. stavovi (1) i (3) Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH,“ broj: 39/14) i člana 5. Pravilnika o javnim nabavkama Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, direktor Agencije za zaštitu ličnih podataka u  Bosni i Hercegovini d o n o s i:
O D L U K U

o prihvatanju ponude za nabavku usluge pranja vozila u vlasništvu Agencije 

I. Ponuđač NIŠIĆ PROM d.o.o. I. Sarajevo, ocijenjen je kao povoljan ponuđač po ukupnoj cijeni ponude u iznosu od 960,00 KM, sa uračunatim iznosom pripadajućeg indirektnog poreza, na godišnjem nivou. 

II. Ponuđaču NIŠIĆ PROM d.o.o. I. Sarajevo, dodjeljuje se ugovor za nabavku usluge pranja vozila u vlasništvu Agencije, u iznosu od 960,00 KM sa PDV-om na godišnjem nivou.
                                                             Obrazloženje
Direktor Agencije je Odlukom broj: 05-1-16-19-353-2/20 od 11.05.2020. pokrenuo direktni postupak za nabavku usluge pranja vozila u vlasništvu Agencije (u daljem tekstu: Ugovorni organ). 

U skladu sa članom 64. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine, Komisija za javne nabavke je izvršila ocjenu ponude po postupku za nabavku usluge pranja vozila u vlasništvu Agencije, sačinila zapisnik broj: UP1 06-16-19-5-4/20 od 10.06.2020. i ustanovila da je ponuđač NIŠIĆ PROM d.o.o., I. Sarajevo, dostavio povoljnu ponudu koja je u okvirima odobrenog budžeta Agencije.

Shodno navedenom, a u skladu sa članom 90. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine odlučeno je kao u dispozitivu ove Odluke.

Odluku, u skladu sa članom 70.stav (6) Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine dostaviti ponuđaču i istovremeno objaviti na internet stranici Ugovornog organa.
Dostavljeno:                                                                                        D I R E K T O R
1. Odsjeku za račun.-mat. poslove                                                  

2. Web redakciji                                                                           Petar Kovačević
3. ponuđaču 1x

4. a/a                                   
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