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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
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С а р а ј е в о



Sarajevo, 10.06.2022. 

Na osnovu člana 70. stavovi (1) i (3) Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj: 39/14) i člana 5. Pravilnika o javnim nabavkama Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini, direktor Agencije donosi:

O D L U K U
o prihvatanju ponude i dodjeli ugovora za nabavku usluge obaveznog i kasko osiguranja službenih vozila Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini

1. Prihvata se ponuda ponuđača Adriatic osiguranje d.d. Sarajevo po cijeni ponude u iznosu od 3457,48 KM bez uračunatog PDV-a.
2. Ponuđaču Adriatic osiguranje d.d. Sarajevo dodjeljuje se ugovor za nabavku usluge obaveznog i kasko osiguranja službenih vozila Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini.

O b r a z l o ž e n j e

Direktor Agencije je Odlukom broj: 05-1-16-19-433-2/22 od 23.05.2022. pokrenuo postupak direktnog sporazuma za nabavku usluge obaveznog i kasko osiguranja službenih vozila Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini.

U skladu sa članom 65. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine, Komisija za javne nabavke izvršila je ocjenu ponude Adriatic osiguranja d.d. Sarajevo, broj ponude: 91/22 od 06.06.2022. po postupku za nabavku usluge obaveznog i kasko osiguranja službenih vozila Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini i sačinila zapisnik broj: UP1 06-16-19-5-4/22 od 09.06.2022. koji je prihvaćen i potpisan od strane članova Komisije.

Shodno navedenom, a u skladu sa članom 90. Zakona o javnim nabavkama u Bosni i Hercegovini, odlučeno je kao u dispozitivu.

Odluka o prihvatanju ponude i dodjeli ugovora za nabavku usluge obaveznog i kasko osiguranja službenih vozila Agencije za zaštitu ličnih podataka u Bosni i Hercegovini će se objaviti na internet stranici Ugovornog organa.


                                                                                                                     DIREKTOR
                                                                                                                     
                                                                                       dr. Dragoljub Reljić 
Dostavljeno:
· Adriatic osiguranje d.d.
Trg međunarodnog prijateljstva 20, Sarajevo
· Odsjeku za računovodstveno materijalne poslove
· [bookmark: _GoBack]Web redakcija
· a/a
Sarajevo-Сарајево, Dubrovačka broj 6 – Дубровачка број 6  
 tel/тел ++387 33 726-250,  faks/факс ++387 33 726-251 
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