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	БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

Агенција за заштиту личних података 

у Босни и Херцеговини

С а р а ј е в о


Sarajevo, 23.12.2022.
Na osnovu člana 64 stav (1) tačka b), člana 70 stavovi (1), (2), (3) i (6), člana 87 stav (3) i člana 90 Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj: 39/14 i 59/22) i na osnovu prijedloga Komisije za javne nabavke, direktor Agencije donosi:

O D L U K U

o izboru najpovoljnijeg ponuđača
1. Prihvata se ponuda ponuđača AC Berlijeta, u postupku direktnog sporazuma – nabavka usluge servisiranja i održavanja službenog vozila Opel Insignia, broj ponude: 010/22 od 21.12.2022.
2. Ponuđaču AC Berlijeta dodjeljuje se ugovor za nabavku usluge servisiranja i održavanja službenog vozila Opel Insignia.
3. Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i dostavlja se ponuđaču.
O b r a z l o ž e n j e
Direktor Agencije je donio Odluku o pokretanju postupka broj: 05-1-16-19-1000-2/22 od 01.12.2022. na osnovu koje je pokrenut postupak direktnog sporazuma za nabavku usluge servisiranja i održavanja službenog vozila Opel Insignia. Procijenjena vrijednost nabavke je 1709,40 KM bez PDV-a.
Zahtjev za dostavljanje ponude dostavljen je ponuđačima AC Berlijeta, AC Nešković i AC Betanija.
Obzirom da ne postoji mogućnost da se tačno predvidi koje dijelove na vozilu će biti potrebno servisirati, ponuđačima su dostavljeni obrasci za cijenu ponude koji su sastavljeni na način da su nabrojani redovni servisi kao i auto-dijelovi za koje postoji mogućnost da će se ukazati potreba za servisiranjem.

U napomeni navedenog obrasca navedeno je da Agencija raspolaže sa 1709,40 KM bez PDV-a za servisiranje službenog vozila Opel Insignia i da će se ugovor zaključiti na navedeni iznos.

Agencija je zaprimila ponude od ponuđača AC Nešković i AC Berlijeta. Ponuđač AC Nešković je dostavio obrazac za cijenu ponude u kome zbir cijena svih navedenih dijelova iznosi 14.133,60 KM, dok je ponuđač AC Berlijeta dostavio obrazac za cijenu ponude u kome zbir cijena svih navedenih dijelova iznosi 3.248,50 zajedno sa popustom od 10% bez PDV-a
U skladu sa članom 65. Zakona o javnim nabavkama Bosne i Hercegovine, Komisija za javne nabavke izvršila je ocjenu ponuda u postupku za nabavku usluge servisiranja i održavanja službenog vozila Opel Insignia i sačinila Zapisnik broj: UP1 06-16-19-20-8/22 od 22.12.2022. koji je prihvaćen i potpisan od strane članova Komisije. Ponuda ponuđača AC Berlijeta broj: 010/22 od 21.12.2022. prihvata se u skladu sa odredbama člana 6. Pravilnika o postupku direktnog sporazuma („Službeni glasnik BiH“, br. 90/14) i navedenom ponuđaču će biti dodijeljen ugovor o nabavci usluge.

Shodno navedenom, a u skladu sa članom 90. Zakona o javnim nabavkama u Bosni i Hercegovini, odlučeno je kao u dispozitivu.

Odluka o izboru najpovoljnijeg ponuđača i dodjeli ugovora objaviće se na internet stranici Ugovornog organa u skladu sa odredbama člana 70. stav (6) Zakona.
Dostaviti:                                                                                                D I R E K T O R

· AC Berlijeta






     dr. Dragoljub Reljić
e-mail: servis-sarajevo@berlijeta.ba;
· AC Nešković
e-mail: ljubomir.kristan@acneskovic.com;
· Odsjeku za račun.- materijalne poslove;
· Web redakciji;

· U spis.
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